

## 窗台上筑巢下蛋孵鸟

# 去年阳台安家的斑鸠又飞来了



近日,家住市中区光明园小区的李先生很开心,去年曾在他家窗台上筑巢下蛋孵鸟的两只斑鸠又飞来了,像上次一样,把他家的窗户当成了自己的窝,并孵出了两只斑鸠。

去年此时,两只斑鸠不知从哪里飞来,落在了李先生家的窗台上就不走了。接下来两只鸟就叨来树枝草棒,在窗台的一角筑起了巢。李先生家的窗台外面有伸出去的不锈钢栏杆,估计是因为角落里较为隐蔽,再者窗台上的玻璃窗不经常开启,两只鸟就看好这里安静的环境,筑巢并住了下来。没多久母鸟下了两只蛋,后来孵出了两只小鸟,待小鸟长齐了羽毛,两只大鸟便带着它们飞走了。没想到时隔一年时间,这两只大鸟又于10月2日回来了,并继续在老地方筑巢居住,下蛋孵化小鸟。

李先生非常有爱心,对鸟儿的人住非常欢迎,去年为了让这特殊的一家人

不受惊吓,安稳地“过日子”,在鸟儿们入住的日子里他就没开过那扇窗户,甚至平时在家时都是蹑手蹑脚,不敢大声说话。这一次他们一家人同样对鸟儿表示欢迎和关注,为了了解它们的生活习性,李先生甚至还专门向朋友借了一个小摄像机,在离家上班时,悄悄地架在窗台上,拍摄两只鸟儿的生活起居。他还从养鸟的朋友处找来面包虫,连同大米、麦子等放在窗台上,怕鸟儿们饿着,但除了少量的面包虫外,两只鸟其他的都不吃。后来通过翻看录像,李先生发现鸟窝里两只鸟蛋,并且两只鸟还轮换着孵蛋。

到了23日的晚上,李先生通过录像

发现,两只小鸟孵出来了。那几天比较暖和,两只大鸟就到外面觅食,间隔一会儿就回来喂小鸟。目前小鸟越来越强壮,估计不久就将离巢飞走。

李先生说,他们家人都喜欢小动物,对这一家子“不速之客”的到来疼爱有加,两只斑鸠能连续两年来自家窗台筑巢居住,说明和他们家确实也是有缘。去年看到它们飞走,家人心里都有一种失落感,估计这一次鸟儿们如果离开了,这种感觉会更不好受。鸟儿是人类的朋友,天空是它们的家,他希望和它们家结缘的斑鸠一家,明年能再到他家的窗台上筑巢孵鸟。

(记者 孔浩)



每天练习书法 作品堪比字帖

## 八旬老人 给子孙留“回忆”

在市中区涝坡村,有一位老人名叫郁进运,他酷爱书法,每天练字。老人自己书写并装订成册的书法作品堪比字帖,让人惊叹不已。

郁进运自幼酷爱书法,十几岁时曾上过私塾学校,一直以来对文学书法充满了兴趣,他写得一手好字,年轻时曾在生产队做过会计。1958年从事民办教师工作,从此与书法结下不解之缘。几十年工作之余,他始终不忘习练书法,楷、草、行各种字体都写得不错,尤以楷体最为见长。行云流水,洋洋洒洒,令人敬佩。

郁进运家里有专门一间练字创作的房间,一张长桌子上摆着笔墨纸砚,旁边的书橱里摆的全是书,老人为了钻研书法,把平时在书店或是书摊上好的书法作品或文学书籍买回来收藏,先后有上千本书籍。

沉浸书法多年,郁进运的作品结集成册,得到了子女们的一致支持。“父亲也常常笔走龙蛇挥毫泼墨,用书法来抒发自己的性情,每一幅书法作品,都是他对人生的态度,又是对兴趣的钻研。所以,这些书法作品就像父亲的为人一样。”郁进运的大儿子说道。

郁进运每天坚持练字两三个小时,其余时间用来锻炼身体,八十岁的他虽然已经白发苍苍,但精神抖擞。郁进运生活简单,喜欢写字和听收音机,他的作品多馈赠亲朋好友或有缘之人,不做商业买卖。“我不喜欢争名夺利,做人就要乐善好施,遇到有困难的人要帮一下。”郁进运说。

“父亲的书法,见证了他的退休生活,也记录了父亲的认真和坚持。他这辈子,凭着这份认真和坚持,做出了一系列的成就,这也是我们希望女儿能学习和继承这种精神的原因。”郁进运的大儿子说道。

“练书法写字,希望给自己留点回忆,也想为子孙们留点精神财富。”郁进运告诉记者。

(记者 王萍)



近日,来自山亭区的100名留守儿童,在义工的带领下开心地踏浪嬉戏,尽情享受大海的美景。这是由枣庄义工联盟、枣庄征聘起亚发起的组织留守儿童看海活动。

(记者 王萍 摄)

## 大家拍

## 相亲时不来电 散了吧 聚会后聊得来 追上了

今年28岁的钱先生,前几天和朋友一起唱歌时,看中了一个不认识的女孩,要电话后才发现她是自己以前的相亲对象。

钱先生的条件还不错,平时在单位里很少和异性接触,为人特别老实,快“奔三”了却还没有找到女朋友。所以家里把给他找对象当成了一件大事,三天两头便给他安排相亲。一开始他还满怀期望,可是一次次的相亲失败让他对相亲失望了,渐渐地也排斥起了相亲,变得应付起来,对相亲遇到的女孩也都没什么印象,有的只是记下电话便不再联系,有的连电话也没留。

前几天晚上,钱先生和伙计们去KTV唱歌,伙计们还带来了几位朋

友,房间里有很多钱先生不认识的人。开始时彼此还比较拘束,玩着玩着大家就相互熟悉了,钱先生发现有个女孩唱歌很好听,和她聊了一会儿,觉得挺聊得来的。

于是,钱先生偷偷向朋友打听这个女孩有没有男朋友以及工作家庭情况等等。当得知这个女孩是单身,钱先生便决定要追求她。钱先生向朋友索要了这个女孩的电话,当他存入手机时,却发现手机里已经有了这个联系人。

经过仔细回忆,钱先生想起来她

是自己在四个月前的相亲对象。当时两人见面后没聊太多便分开了,只是互相留了电话。而之后两个人没有打过电话也没发过短信,就这样不了了之了。后来,钱先生也渐渐淡忘了这个人。

回忆起来后,钱先生大呼巧合,也感叹要是早去联系她就好了。

现在,钱先生成功地女孩追到手,摆脱了大龄单身男青年的称号。他说,自己将会非常珍惜这份天注定的爱情,希望和她一直走下去。

(记者 杨晓斐)



## 楼上动静不断 楼下只好搬家

近两天,市民刘女士总是打不起精神,因为楼上经常在清晨发出类似剁馅子的声音,让她的休息得不到有效的保障。

刘女士家住市中区市公安局宿舍,平日里工作十分繁忙,所以对休息时的环境要求很高,不喜欢嘈杂的环境。前几天清晨,正在睡梦中的刘女士听到楼上突然发出沉闷的“蹦蹦”声,她本以为过一会儿声音就不会再有了,可没想到声音一直持续了好久,也没有见消失的趋势。

刘女士告诉记者,本来她睡觉就轻,平时只要有一点响动就会惊醒。被吵醒后,她发现当时的时间是凌晨5点多。从那以后,每隔这么一两天的楼上就会发出类似的声音。“那声音感觉像是剁馅子发出的。”刘女士说道。

最近这段时间,异响发出的频率比之前又增加了不少,而且不光是在清晨,有时晚上也会发出这样的声响。刘女士告诉记者:“前段时间我的精神状态不好,再加上睡眠质量大打折扣,整个人的精神面貌比平时差了许多。我妈妈本打算去找楼上的邻居进行协商,可是都是几十年的老邻居了,这话也不好意思说出口。”

目前,刘女士无奈地选择了搬家,来逃避楼上发出的异响,她希望邻居在家剁馅子或者干其他事情时,能够顾及楼下居民的生活作息。

(记者 王龙飞)